
Iz Zveze državnih nameščencev 
za Slovenijo. 

(Povodom zakona o samoupravnih cestah.) 
Še pred objavo zakona o samoupravnih 

cestah je Zveza drž. nameščencev za Slo* 
venijo podvzela po Glavnem savezu v Beo* 
gradu korake pri vseh pristojnih činiteljih, 
da bi se državni uslužbenci oprostili plače* 
vanja osebnega dela v denarju, ker bo to 
breme — poleg mnogih drugih odbitkov od 
že itak znatno skrčenih prejemkov držav* 
nih nameščencev — le=te težko^fcdelo in bo 
še bolj oslabilo njihov gospodarski položaj. 

Da obvestimo tovariše o stanju zadeve 
in jih poučimo o delovnosti stanovskih or= 
ganizacij v tem vprašanju, objavljamo be* 
sedilo, ki ga nam je v tem pogledu poslala 
uprava Glavnega saveza. Iz tega obvestila 
je razvidno, da je bilo za zaščito naših inte* 
resov storjeno vse, toda na žalost —■ brez 
uspeha. Dopis veli: 

»Na predlog g. ministra za gradbe je z 
ukazom Nj. Vel. kralja od 8. maja t. 1. sto* 
pil v veljavo zakon o samoupravnih cestah, 
obvezno moč je pa dobil mesec dni po ob* 
javi v »Službenih Novinah«, t. j . 13. ju* 
nija t. 1. 

V § 38. navedenega zakona stoji v 4. od* 
stavku to*le: »Vsi državni, oblastni in občin* 
ski uradniki in uslužbenci, tako civilni kakor 
vojaški (pri čemer je treba vračunati tudi 
častnike), kakor tudi vsi duhovniki vseh ve* 
roizpovedi ter upokojenci vobče brez razlike 
plačajo za osebno dejo v denarju znesek 
3 dnevne plače (osnovne in položajne), ozi* 
roma pokojnine, brez ozira na spol, starost, 
položaj in državljanstvo.« 

Na temelju tega zakonskega predpisa je 
g. minister za gradbe pod št. 53.758 od 2. av* 
gusta t. 1. v smislu § 38. nav. zakona izdal 
razpis glede pobiranja odkupnine za osebno 
delo od drž. uradnikov in uslužbencev civil* 
nih in vojaških, svečenikov in upokojencev, 
za tekoče leto in izdal v tem pogledu po* 
trebna navodila. Po teh navodilih naj bi pri* 
stojni nakazovalci po plačilnih seznamkih, 
oziroma po prejemnih pobotnicah za mesec 
september t. 1. odtegnili od osnovne in po* 
ložajne plače, oziroma pokojnine navedenim 
državnim nameščencem znesek za poldrugi 
dan. 

Te zakonske določbe v resnici težko za* 
denejo uradništvo in nepovoljno vplivajo na 
njegov gmotni položaj zato, ker se mu na 
ta način zmanjšujejo prejemki, ki v najvež* 
jem številu slučajev ne morejo državnim 
nameščencem zasigurati niti najskromnej* 
šega obstanka. 

Toda to je zdaj postalo zakon in se mo* 
ra izvršiti. 

Naloga Glavnega saveza je bila, da po* 
sreduje, da ne bi prišlo do te zakonske do* 
ločbe. V tem pogledu je uprava Glavnega 
saveza storila vse, kar je sploh bilo mogoče 
storiti. Za svoje stališče je pridobila celo 
avtoriteto in pomoč samega g. ministra za 
finance, ki je želel in deloval na to, da se 
uradnikom te davščine prihranijo, to pa z 
ozirom na njihov težki gmotni položaj. V 
tem pogledu, na žalost, ni bilo mogoče do* 
seči popolnega uspeha, vendar je pa breme, 
ki zadene državne nameščence, vobče znat* 
no oblaženo in olajšano. 

Kakor se vidi torej, je Glavni savez 
pravočasno podvzel najresnejšo in najuspeš* 
nejšo akcijo in to s pomočjo močnejših pri* 
stojnih činiteljev, da bi se uradništvo opro* 
stilo teh dajatev. Vsekakor so višji državni 
interesi zahtevali, da se je moralo za sedaj 
vseeno postopati na opisani način. Toda 
Glavni savez bo pričakoval povoljnejših tre* 
notkov, da sproži revizijo navedene zakon* 
ske določbe in se bo kar najživahneje trudil, 
da se na drugi strani poišče nadomestilo za 
to gmotno izgubo, katera zadene s tem za* 
konom državno uradništvo. Tak povoljen 
trenotek se bo najbrž nudil ob priliki revi* 
zije uradniškega zakona.« (»Naš Glas«). 


